

H 聚焦全省交通安全专项整治

海南交警实行“三个一律”，顶格处罚交通违法行为

酒驾再犯 一律拘留并吊销驾照

本报海口10月9日讯（记者良子 特约记者周平虎）记者今天从省公安厅交警总队获悉，省交警总队部署要求各地交警采取“源头管、入口堵、路面查”的工作措施，开展“最严执法”交通安全大整治，从而切实加大对严重交通违法行为特别是“两客一危”、重中型货车、校车交通违法行为的查处力度，坚决遏制重特大道路交通事故发生。

省交警总队明确：整治中对严重交通违法行为严格依法顶格处罚，该行政拘留的一律拘留、该吊销驾驶证的一律吊销驾驶证、该暂扣驾驶证的一律暂扣驾驶证，坚决杜绝规避记分、应罚不罚、应拘不拘，应追究刑事责任而不追究等行为。

一律行政拘留的几种重点情形：一是再次饮酒后驾驶机动车的；二是饮酒后驾驶营运机动车的；三是伪造、

变造或者使用伪造、变造的机动车相关牌证、标志的；四是未取得机动车驾驶证、机动车驾驶证被吊销或者机动车驾驶证被暂扣期间驾驶机动车的；五是驾驶与准驾车型不相符合的车辆的；六是造成交通事故后逃逸，尚不构成犯罪的。

一律吊销驾驶证的几种重点情形：一是再次饮酒后驾驶机动车的；二是饮酒后驾驶营运机动车的；三是醉

酒驾驶机动车的；四是饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故，构成犯罪的；五是将机动车交由未取得机动车驾驶证或者机动车驾驶证被吊销、暂扣的人驾驶的；六是机动车行驶超过规定时速百分之五十以上的；七是驾驶拼装的机动车或者已经达到报废标准的机动车上道路行驶的；八是驾驶人未取得校车驾驶资格的。

一律暂扣驾驶证的几种重点情形：

一是饮酒后驾驶机动车的；二是驾驶货运机动车超载超过30%不足50%的；三是驾驶危险化学品运输车超载超过30%不足50%的；四是驾驶货运机动车超载超过50%不足100%的；五是驾驶危险化学品运输车超载超过50%不足100%的；六是驾驶货运机动车超载超过100%的；七是驾驶危险化学品运输车超载超过100%的。

海口查处两家非法转运危险废物企业 扣押废矿物油近330吨

本报海口10月9日讯（记者叶媛媛）记者今日从海口市生态环境保护局获悉，近日，该局联合海口市公安局城警支队，对海南洁岛废矿物油回收有限公司、海口万拓环保服务有限公司两家非法转移危险废物企业进行查处，并及时扣押了328.26吨废矿物油。

据悉，在这次联合行动中，海口市生态环境局在两家工厂对废矿物油进行了查封扣押。其中，扣押海南洁岛废矿物油回收有限公司约46.36吨废矿物油，海口万拓环保服务有限公司约108吨废矿物油。此外，环保部门还在秀英港集装箱码头查封扣押了两家企业8个集装箱约173.9吨废矿物油，前后总计查封扣押两家企业328.26吨废矿物油，城警支队同时对两家企业共7名责任人进行了传唤调查。

经初步调查，海南洁岛废矿物油回收有限公司和海口万拓环保服务有限公司拟将两批废矿物油转移至省外，并未履行相关的申请批准程序，属于非法转移危险废物行为。下一步海口市生态环境局将依照相关法律法规对这两家非法转移危险废物（废矿物油）的企业进行立案查处。

同时海口市生态环境局也呼吁，广大人民群众自觉参与环保，积极同环境违法行为做斗争。如发现身边有包括非法转移危险废物等在内的环境违法行为，可拨打海口市政府服务热线12345，或者环保投诉热线12369进行举报。

H 名词解释

危险废物是指列入国家危险废物名录或者根据国家规定的危险废物鉴别标准和鉴别方法认定的具有危险特性的废物。

因1个月内5辆车违法超员 定安一客运公司负责人被罚5000元

本报定城10月9日电（记者良子 通讯员王凤）因在1个月内，公司下属5辆客运车辆存在超员交通违法行为，10月9日，定安交警大队对海汽集团定安分公司企业法人文某依法处以5000元的重罚。

9月15日，所属辖区海汽集团定安分公司的琼C3901X、琼C35049、琼C35228三辆中型普通客车超员20%以下被定城中队执勤民警查处；9月22日，海汽集团定安分公司另一辆琼C39115中型普通客车超员20%以

下在雷富线1公里处被定城中队民警查处；10月2日，亦所属海汽集团定安分公司的琼C38551大型普通客车超员20%以下被定城中队民警查处。

针对以上情况，定安交警大队根据《道路交通安全法》第92条第一、

二、三款和《道路交通事故安全法实施条例》第72条第二款，对经处罚不改的公司主管负责人开出处以5000元罚款的处罚决定，成为定安交警首张针对客运企业及其负责人的罚单，产生了强烈反响。

交警提醒：驾驶员驾车上道路行驶时要模范遵守道路交通安全法规，自觉抵制各类交通违法，运输企业要落实主体责任，加强安全管理，强化对驾驶员的安全教育，杜绝“问题人”驾车、“问题车”上路。

H 关注天气·出行



受热带低压和弱冷空气共同影响，我省出现明显的风雨天气。图为10月9日上午，海口市城西路，市民在雨中过马路。

本报记者 陈元才 摄

本周琼岛多降水 前期和后期雨量较大

据省气象部门监测，南海热带低压今日17时位于距离越南广平省洞海市偏东方向约330公里的南海中西部海面上，中心附近最大风力7级，风速达15米每秒。预计该低压将以每小时25公里-30公里左右的速度向西偏北方向移动，强度维持或还将略有增强，将于今天夜间到明天早晨在越南中部沿海登陆（7级，14-16米/秒），登陆后迅速减弱。



10日~11日
最高气温28℃~31℃
最低气温23℃~26℃

12日~13日
最高气温27℃~29℃
最低气温22℃~25℃

14日~15日
受弱冷空气和
热带扰动外围环流
影响，海南岛北部、
中部和东部地区有中
到大雨、局地暴雨；
西部和南部地区有小
阵雨。全岛气温基本维
持。

陆地方面

预计未来一周海南多降
水，前期和后
期雨量较大。

三亚景区停止海上游乐项目

本报三亚10月9日电（记者孙婧）受南海热带低压影响，三亚从今晨5时起出现大到暴雨。由于三亚及时启动防汛防风Ⅳ级应急响应，景区、机场、车站秩序良好，路面总体未见大范围积水。在热带低压影响期间，三亚景区景点全面停止海上游乐项目，禁止下海游泳，以确保群众人身安全。

记者从三亚市三防指挥部获悉，此次南海热带低压预计将于9日夜间到10日早晨在越南中部沿海登陆（7级，14-16米每秒）。

771艘渔船全部回港

本报嘉积10月9日电（记者丁平）记者今天从琼海市三防办了解到，截至今天上午9时30分，琼海市771艘渔船已全部回港。

10月9日上午，琼海市三防办连续下发《关于做好南海热带低压防范工作的通知》《关于做好重点在建工程防风避险工作的通知》至各镇及有关单位，要求各单位要高度重视防御南海热带低压工作。

目前，琼海市生产生活秩序正常，没有出现人员转移和强风雨带来的险情。

进出岛列车停运 琼州海峡停航

本报海口10月9日讯（记者邵长春 通讯员徐武）记者今天从海南铁路有限公司了解到，受天气影响，琼州海峡自10月9日19:00开始停航，进出岛旅客列车同时停运。海南环岛高铁暂未受到影响，运行正常。

本报海口10月9日讯（记者叶媛媛 特约记者袁迎雷 通讯员郭冬艳）记者今天上午从海南省气象部门获悉，未来一周海南多降水，前期和后期雨量较大，其中13日~15日南海有热带扰动发展，对南海海域有一定影响。同时，南海热带云团已于今日5时在南海中西部海面加强为热带低压，海南省气象局于今日7时发布台风四级预警。

少，在工作中敢于争先、埋头苦干的他，是同事眼里的“老黄牛”“工作狂”；闲暇时间喜欢在街头巷尾散步，用脚步丈量路面，其辖区内的3条主路，24条支路各个细节了然于胸，是交通管理工作中的“活地图”。2015年春节期间，一张拍摄他在三亚大东海执勤时警服被汗水浸透的背影照片在网上广泛传播，网友亲切地称他为“湿背哥”。

蒋爱国没有想到，时隔近三年，微信朋友圈中的另一张其执勤照片再次令其成为“网红”。照片摄于10月4日23时30分许，镜头下，蒋爱国与5名同事在三亚

湾边整齐列队、精神抖擞。那天正值中秋佳节，“明天就退休了，今天是我最后一班岗。”蒋爱国说。

当天，与往常一样，蒋爱国早晨6时30分准时上班，对辖区内沿三亚湾路凤凰岛至南山景区全线的路面交通展开监管，晚饭便靠匆匆扒了几口盒饭来解决。直到近凌晨，夜深人稀，蒋爱国才稍微松了口气。此时，他已连续工作了17个小时。

连续10年坚守岗位在旅游热门区域过中秋节，口袋里常备着降血压、治痛风等各种药丸，在家人眼中，蒋爱国常被埋怨：身子骨大不如前，何必对工作如此“较真”，天天“风里

来雨里去”？

但在蒋爱国看来，“只要身着警服、佩戴警徽，就要脚踏实地、埋头苦干把工作做实、做好。”

路线怎么规划才能不堵？背街小巷的车辆如何管理？多年来，蒋爱国把人们的出行难题放在心头，思考着如何疏堵结合、降低事故。今年，三亚“创文卫”进入攻坚阶段，老城区天涯区存在车辆乱停放等交通乱象，成为城市治理中一大痛点。蒋爱国根据交警支队工作部署，自觉创新工作模式，积极争取天涯区委区政府支持，抽调公安交警，协调治安联防、城管部门人员组成

专业常态队伍，成立三亚首支交通联合整治队，协同整治交通乱象，从严查处违停乱放车辆、违法三轮车，并在公共区域确定施划车位位置和指导施划工作，交通管理“九龙治水”难题被一举攻破。

“旅游旺季期间，车流客流陡增，老蒋连续作战成为常态，有时在等会议的间隙，一杯咖啡还没泡好，便睡着了。”三亚市公安局调研员、新闻办主任陈升平说。

“即使退休了，我以后还会通过提建议等方式全力呵护舒心出行环境。”蒋爱国说。

（本报三亚10月9日电）

H 求真

澄清谬误 明辨是非

陵水一小女孩被拐卖？假的！

本报椰林10月9日电（记者林晓君）今天，一条关于“王某军先生5岁女儿在清水湾雅居乐双语小学附近被人拐走”的消息在微信朋友圈中流传。记者今天向陵水黎族自治县公安局网警大队求证获悉，这是一条虚假的网络信息。

虚假信息中写道：王某军5岁的女儿在清水湾雅居乐双语小学附近被人拐走了，女儿能说出母亲的手机号码，从监控中看，女儿是被一名30余岁女子抱走的，家人十分着急，请求看到信息的人转发，如找到孩子将重谢50万元。

陵水公安局网警大队负责人表示，网警大队发现此条信息后，立即联系了清水湾雅居乐双语小学所属的英州派出所，确认近期无人报警丢失小孩。同时，网警大队通过网上巡查，查实无此事发生，确认该消息是虚假信息，望市民不要信谣传谣。